Analisi Matematica 2 - CdL Matematica - docente: Callegarl (9 maggio 2022)

Lezione 26

' Successioni e serie di numeri complessi (l1)

TEO. 1 DATA La SUCLESSIONE (a.) A VALORI In (f) BON AR

/I n CON  Ci1o INTENDIARD ANCHE CHE
— = M \l\o‘ul p=9o L’*Tl/r‘.-':’” i

() w-?>% e CHE (7:-{» 5E A-—mr\ﬁ:l‘lﬂ

ALLORR PER oCni Fissato ze (LA SERIE h};oawz

(a) converee sc 21¢p

| (b') NON CONVERGE SE |Z[7[
Dino

Coninciang DA [0-) . USEREMO 1) CRITCR'O DELLA RRDICE PER MOSTRARE
+ o0
Che - e, 2" CONVERGE , DOPDDICHE LA TESISEGUIRE GRAZIE AL CRITERIY
wnw=Q
DELLA  ComveRGENZA AssoLuTa. (OMINCIAMO DAL CASY OZ [l+o0,
VALE PEANITIVAMENTE IN N

PERCHE Livny. |

51 MOTI CHE PER OCMI £50 SI WA

" i+ A la l i-ff %*f
4 = e I =
(4) |a.?] = |2] V 7 — 1 1
12) L4 = =
P 12} 121

- - A =
Mr Poie }ZRP) (1ot %ﬂ;] S] PVG SEHPRE SCEGUERE €70 TALE CHE

4 4
-Y;<?,ff<,;, . INTALhOOD LA CosTanre 0 (WE COMPARE IN Fonow a (1)

i
E STRETTAMENTE HINgRED 1 . 12




n

Clﬁ SIGNIFICA CHE NELLA (4) C'E SCRITTO ChE \“an?"l IZ DEFINITIVAME NTE
MINORE DIl UKA (o5TANTE MINORE DI 1 QUINDI Z [0,7"] CoONVERGE GRAZIE
RL CRITERIO DELLA RADICE. DI CONSEGUENZA CONVERCE ANCME [ 0,27 GRARIE
AL CRITERIO DELLA CONVERGEMEA ASSOLVTA. QUESTO CopnpLETA 1L (ASO O< Pt

NEL ¢ A50 {)=0 INVECE NON ('€ NIENTE DA DIMOS TRRRE MENTRE NE( SIS

)

DOBBIAN O DInOSTRARE CHE 2 ©. 2" (CowverCE peg 96N( zc (. MA QUESTO

hf@

- " . n
INMEDIATO PERCHE = too SIGMIFICK [ =0 =\ -0
E = too by o] ,coe Ve[ >0,

aVlNDl' QUALSIASI SIA 36@/ 51 Ha

W]: ]H'm —= 0 <4

too

DA Cvi 9E6VE ChE Z}ah%“l CONVERGE PERIL CRITERIO PELLA RADUE

i Vicy

E QVINDI Z €,7" CONVERGE PER IL CRITERID DELL' ASSeLuTA CONVERCEMZA.
hag9

QUESTO COMPLETA LA DIMOSTRAzIoME D! (u).

PASSiano & (b) Eeomimerino DAL CHO 0L Lo,

SICCOME (2120 5pormene e L < L e Lo |fle v
f P 91 ormEne 5 ST P ém wl E  QVINDI

1 -
2] NON E UN HMAGGIORANTE DEFINITIVO ) b[.h\ , QUVINDI FREQUENTEMEWTE [N I

h T
n d’h
() [zl [T s

3]

. 4
51 HA 18, 2 —I—Z-l | DA CU [ SECYE CuE -



DALLA l‘l), ELEVANDO TUTID Aa #, 51 OTTIENE CHE:

] @, 2“’ S 47 = FRE QVENTERENTE IN I,

NE sECuE ChE 0,7 NON F INFINTENIMA E QUINDT Do, 2~ Now

CONVERGE, QUESTO CIMFLETA 1L CAso Q&L pee.
OVVIAMenTE S E Pzt Now C'E MIENTE DA DI MISTRARE, peycge

INVECE SE =0 S HA L’wwr (ﬁm:f“’ CIOE—HI%] Nov  Ha

NI+ 00

NRGGIORANT, DEENITI vy, E w comwcu:m,/ PER 0CW) ?#01 S1 OTTI EME

v\ n
\Ild..l = "
2 - FRE e MENTE TN
() I e i

- 4 .
PERCHE ) NOYE UM mageioraNTE DEFINITIVD,

DALLA (3) LELEVANDD TUTTO ALtr 1 S1 OTTIENE CHE, FRE Que nTemenTe

IN W Anewe e, 2174 DI CONSECUENZA  A,Z7 —>0 E QUINbI

¥+ w0
Zo G, 7T NON PUO ESSERE CONVERGENTE.

ES. 1

§TUD)M{E, AL VARIARE ) 7 & ¢’, LA CONVERGE N2A DELLA

SERIT: n!

1% :
(o 2wl ) 8

hZg




NEL NOSTRO CASO ! A 2teATi v -
Ou= T (4 (-

QUinDl PER 1 PANI CiwE PER N =2k §) ha (o (Tktr)= 1 QuiNe

i ’_2u R / 3 (zk«w. -3
R T R ()

LK

INVECE, PER 11 DIsPARI, ¢ipE PER NZ2ket, §) CoN ((xr 1) =« QuIND]

2 kM (2!
r +4)] 1 4 .
/ G- 7] l i 7.1;14 . (4 - (21)))(2" 4).: WM (4 B (Zk)‘) e 1
. VLS

QUIND| 1L RAGGIO DI CONVERGENZA [ E PkT0 o4

CloE <€

A UEITO SieNIFIce CHE, GRAZIE AL [TEp 4 LA m.z(?) CONVERGE SE |2]<C MENTRE
DIVERCE SE | Z| > e . SE |NvEce [%l=¢ H. NON si APPLICA E BISOBNA STUDIARE
IL COMPORTAMENTO "A Mamo”  PREnpIAMO DunQue Z2:=€-€ b Con oLLbatn

E CERCHIANO PER QUALI VALDRI D' b CONVERGE. (gminciano CON b:o/
OVVERO cON Z=0 - LA Série pivenra -

+00 W
(5) G

w1
CHE E A Terrin posimivi,

SE INPICHIAMG CON A |1 SUO TERMINE GENERLCO, PER 1 DISPARI, CroE PER =2k, SIHA:



@uu)(/ew(‘f- _‘T).,) (an)

4 4 (7.k-14)! 1K+ ,,_4___., o
Azu.,q = —hZM * (" - (7_ k)‘,) e T un

e(un)‘. (-(:Tn (zk))) (((zu}l )) + Az
6) xS ()

- 2K-r1

4
0’ -

1 e <“) i (44 U(il): 1 -,a(iz)

L4y i :
INVECE PER |) PA&ll CI0E PER Y\:ZK/ 51 HA: \VALE DEFINITIVARENTE IN 1
A= 4 - (”‘“.e“ ,
" QK (ZH"1)| =

' W /
2n-4)!
<

(q) 2K (2% )l
31 X
< ZiK . -C'lz.C) = {%(%»

S) RICORD! CHE STUD[ARE LA CONVERGENTA DI (5) SIGNIFICA STABJUIRE

S ESISTE FiniTo Liw. S DUVE §n=(A1f,4,f..-+A.,)' CHIARAMENTE,

ho+e

VISTO cpe A, -0 BASTA STABILIRE SE ESISTE FINITO Li 5.. PEReHE

h =2+ e /

Lu« 32;«*4 --Lw (Szu*A2k44) ‘e‘"’" s“Iu

N4 ee hotee 4o

OKA, PER (0"100”6., IMMAGINIAHO D) Sp MHARE SEPARATAMENTE TERMIM] PAR) E DISPARI,

ClOE- PONMHO Dk: A."t A;f "'*AZk--( E Pk:AZ.' 4""'*”2'(, COS,CCHE.:



J;WS /LW(DH’

R teo Koteo

S1 NoT) CHE STADILIRE SE ESISTONY FINITI i D, B Lo B, EQUIVALE A STVOME

S K=teo keoreo

xn
e (= O]y PHPENVAR INOLTRE GRAZIE A (’”

S| HA CHE IA,_klé (%_)’tk QUINDI Z Fy. CONVERGE  Croe” L P, ETISTE FINITO,
’

wed Krée

QUESTO S16NIFICH CHE 1L CARMTTERE DI (5) COINCIDE CoN QUELLD DI é, ﬁzuﬂ.

f“ -
HA CRAZIE A (6) SICCOME Z o(%.) CONVERLE | 1L carntrere o 2 Jo,

4
ws=q

Lo STES90 0) Z
K=4

=L , CHE Now converee, QUinbs (5) NoN CONVERGE

be -
INFINE TRATTIARO (L CrsD 7= €€ con be (0,7"). LA SERIE DA STUDIARE (QVIND| E-

(8) 57 (oe 2ste) ™ € (ol 4 5 (o

w1

SI NoTI CHE SE , F155ATO l:», [NDICHIANY Con I3, IL TERMINE |- ESIMO D) (8),

B CONTINVIAMG Ao woenre con A, 1L YERMINE n-Esimo D1 (S) 51

B Ah ( cer (nb) +4 M(”L))

Dt ConseevEner | B |=[A,| & QUIND! RACIONANDD COME PER LA(S) SI TROVA

460
Che . B,, CONVERGE E QUINDI IL CARATTERE DI (8) comcior conavecto f: Bakaay
k=1 wt

CHE  CRAZIE A (6)/ 51 PyD SCRIVERE:
-rab

(9) 2 (o

,)) (ealb¥)1 4 M(bk))
K=1

b A

A QUESTO PUNTD, (SSERVIAMO (HE:



{ o'(f',;) (e (bk)+4 w(bﬁ))

bk 24

CONVERGE GRAZIE AL CRITERIV DELLA CONV.ASTOLVTA , PERCHE:
) (%) (fd{bk)fq.m(l’k)( [6(% )} (%)

DI CONSEGUENnER 1L CARATTERE D) (4) E™ vovALE A quen o D)

+%

A (el pinn (w0

u -1
K=1

Z (Cn(bhl )| Mon (bK) .A\

ClOE pI:

ket |\ 2K-1 2x-1
CHE ConveROE  PERCHE , GRW2IE AL CRITERIO 0} ABEL SAPPIAMO GIK ChE SONO

CONVERGENTI | E DVvE SERE REALI:

o +o00 .
2% -4 el k-1

K=

QU IND| (8) CONVERGE PER 06&I b ¢ (0 1)
).

VVN({UE RIASSVHENDD (A NoSTRK SERiE () CONVERGE SE E Soco SE

Z € ﬂ Dove -
ﬁ‘ 5 Zefl |#|¢ € mn coM Z#e}
TEO.2
+ %0 =
Per oon1 7€ [ La seme ) 3—; CONVERGE AL VALURE £
hea W
DiMo
ABBIAMO GIA DingsTRATO CHE QUESTO E VERO NEL CAS0 REME E ABGIAMD 0SSERVATD
k o @ k
CHE IN HoDO DEL TUTT0 KNALO GO S[RIESCE A DINDSTRARE CHE Z‘ ¢ (05 e
k=0 (Zm (2k#4)!

KzO0



i

CONVERGONO K Covn eV ’RISPETTIVAHENTE’ PER OENT X IR .

100 _n
lNoLTKﬁ’ IL EaTro (HE 'E.T CONVERGA PEr 0CNI Z& € SEGUE SUBITO DAL[TEO

4

s

PERCHE I SV0 RMGIo 01 CoNVERLENTN P & +oo pErcaE:

i

R i

h aen

St

n D see

HOSTRIAHO DRA CHE LA TESI VALE SE 2= Ya . Sl KA

(v) (1) (A'Yf (~v72h (d) )

oo /.y
-@l— = Lm 1 + (4,\/) + +
nl h >+ A 3! ¢! @u)l (Zu«)l
heo
| .)in¥
),/ - (44!4: ‘/)2# (»"I)‘U ( ) (@y (r"7 f:_")_,.'.'. -
= e ARl =1 (zvm)'.

Sy Ent).
A |t Lwa )
h9teo K-:o ¢ k=eo

) "K \l’lluq 3
(___-———-" S Ay mny= €

h
AL M
. LT L e

hzt oo

SE ORA MosTRIAMO Che PER OCM! 7,5€ ([0 Vhe v1oewmiTa

4 0 Ao o0 h
z ") (245
(1.) ( hl)'(z:o V"'\’- 2_ h'
nzo ¢ s

ALLORA PoiREMS CONCLUDERE PErent UTILIZZANDYLA CoN 7= E S==7 9 OTTIEME

(Iu'l) (“)h ] ex‘ e&y: ex+£y
LRl

QUINDI pinosTRIRNY (40): ( CONTINyYA NELLA ng_zl;..)



